

# 木垒县照壁山乡举办传统村落文化节

## 羊·豆特色美食大赛同时举行



扫一扫,观看视频

**本报讯** 记者刘新新报道:吃全羊宴、赏民族歌舞、参加篝火晚会、购买特色农副产品……9月9日,木垒县照壁山乡首届传统村落文化节暨羊·豆特色美食大赛在该乡河坝沿村立春园烧烤广场举办,吸引了众多疆内外游客。

河坝沿村于2014年被列入第三批中国传统村落名录,村里保留了多处较为完整的具有新疆地域特色的拔廊房民居。

当天,羊·豆美食节、乡土歌手大赛、篝火晚会等一系列活动让人既饱口福又饱眼福,游客沉浸式体验了木垒县照壁山乡的民俗风情。

木垒县本土企业带来了小麦、杂粮、糜子酒、鹰嘴豆等系列深加工特色农产品进行售卖,集中展示木垒县农产品“绿色、营养、美味、健康”的品牌优势,进一步提升木垒县特色农产品知晓度,助力木垒县乡村振兴。

“希望通过此次活动,提升照壁山乡羊肉、鹰嘴豆等产品的知名度,做好‘旅游经济’‘羊肉经济’‘城郊经济’文章,带动农牧

民群众增收致富,促进全乡经济高质量发展。”木垒县照壁山乡副乡长马鹤介绍,照壁山乡处于国家4A级景区天山木垒中国农业公园核心区,所辖的河坝沿村、平顶山村、双湾村环绕木垒县著名草原景区马圈湾,具有得天独厚的区位优势 and 农旅资源优势。近年来,照壁山乡党委、政府做好传统村落保护发展工作,打造以“传统文化”“特色建筑”为核心品牌的传统村落。同时,以传统村落为依托着力培育精品民宿聚落,变民房为民宿,将村庄升级为景区,通过深入挖掘原生态资源,盘活本地特色农产品、农家乐经济,推进一、二、三产业融合发展,走出了一条具有照壁山乡特色的乡村振兴之路。

# 17名西部计划志愿者到呼图壁县开展志愿服务

**本报讯** 通讯员刘玉洁报道:近日,呼图壁县新招募了17名大学生志愿服务西部计划的志愿者,目前他们已投身于各项工作,为呼图壁县经济高质量发展贡献青年力量。

毕业于重庆交通大学的西部计划志愿者麦丽艳姆被分配到呼图壁县人民法院工作,到岗工作不久的她在单位同事的帮助下已经慢慢熟悉了自己的工作。麦丽艳姆说:“作为一名西部计划志愿者,有责任有义务做好自己的本职工作,

将学到的知识应用到实践中去,为建设美好新疆贡献自己的力量。”

今年22岁的张炳森是山西运城人,大学毕业后报名参加了大学生志愿服务西部计划,今年7月,来到了呼图壁县团委工作。张炳森说:“当我了解到西部计划项目的那一刻,我就想到基层去学习。每一位志愿者都怀揣着到西部去、到基层去、到祖国最需要的地方去工作的理想,我很荣幸能够站在祖国西部建设的时代赛道上。”

今年是大学生志愿服务西部计划实施

的第20个年头,截至目前,呼图壁县累计招募了300余名西部计划志愿者,为各项事业发展作出了积极贡献。

呼图壁县团委书记杨修卷说:“呼图壁县团委将为西部计划志愿者当好导师、做好保障,教育引导广大西部计划志愿者大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,在各项工作中争当排头兵、勇做生力军,努力成长为有理想、有担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”

## 新时代文明实践苏玉琴工作站联合新庄村石榴籽志愿服务队

# 开展“文艺+宣讲+慰问”活动

**本报讯** 记者马晓芳报道:今年9月5日是我国第八个“中华慈善日”,今年的主题是“携手参与慈善,共创美好生活”。当天上午,位于昌吉市六工镇的昌吉厚德康养家园内欢声笑语不断,昌吉市新时代文明实践苏玉琴志愿服务工作站、六工镇新庄村石榴籽志愿服务队的志愿者来到这里,开展“文艺+宣讲+慰问”活动,与园内老人欢聚一堂,气氛温馨而融洽。

上午11时,活动在舞蹈《中国喜洋洋》中拉开序幕,《送你一支康乃馨》《新疆山水美》《共饮一杯和谐酒》等舞

蹈轮番上演,志愿者优美的舞姿、灿烂的笑容感染了老人,现场掌声不断。昌吉市新时代文明实践苏玉琴志愿服务工作站党支部书记苏玉琴向大家讲述了她从事公益事业的故事,并发出一一起做公益的倡议,还与老人合唱《东方红》《南泥湾》等歌曲。

随后,志愿者将生日蛋糕端了上来,为9月过生日的20余位老人庆生。苏玉琴和志愿者将切好的蛋糕一一递给老人,吃着香甜可口的蛋糕,老人脸上露出了幸福的笑容。当天过生日的88岁老人李大斌开心地说:“我们真是赶上了好时代,生活越来越好了,感谢党和政府、爱心团队对我们的关心和关爱。”

据了解,为了让活动内容更加丰富多彩,苏玉琴组织志愿者提前半个月就开始排练节目。苏玉琴说:“我们就是想把这份爱心送给老人,让他们感受到社会大家庭的温暖。”

活动现场,志愿者还为老人免费理发并赠送了礼物。昌吉厚德康养家园目前有300余位老人。“在为老人服务的同时,我们也希望有更多人来关心关爱老年人,进一步营造尊老、敬老、孝老、爱老的社会风尚,真正让老年人老有所依、老有所养、老有所乐。”昌吉厚德康养家园院长余洪涛说。



左图:9月5日,昌吉厚德康养家园,志愿者一起为老人庆祝生日。  
本报记者 马晓芳 摄

下图:9月5日,昌吉厚德康养家园,老人观看文艺节目。  
本报记者 马晓芳 摄



## 信息快递



## 宝宝的各种“证”,手机上一次就办妥

“不用来回奔波,在手机上就能办理孩子出生后的各种证件、证明,真的太方便了。”日前,在手机上就能远程办完宝宝相关证件、证明后,乌鲁木齐市市民胡力桦一身轻松。

8月15日,胡力桦沉浸于二胎宝宝出生的喜悦之中。同样让他们开心的是,宝宝出生后需要办理的手续,通过手机“新服办”小程序轻松搞定。

这得益于新疆政务服务推出的“新生儿出生一件事”套餐。办理人只需要点开手机“新服办”APP或小程序,进入“一件事一次办”专区,选择“新生儿出生一件事”,再选择所在城市和所属片区,即可办理相关业务。截至8月底,“新服办”已办理“新生儿出生一件事”2680件。

自治区政务服务和公共资源交易中心负责人介绍,新生儿的父亲或母亲,在医院办理好“出生医学证明”和“预防接种证”后,将户口本首页、父母亲户口本内页拍成照片,按办事步骤填写表单、上传新生儿父母身份证、结婚证、户口本等资料后,即可等待结果,一般3个工作日即可办结。

通过手机“新服办”办理“新生儿出生一件事”业务,可减少提交材料9份,减少跑动次数2次,减少办理时间5个工作日。以前要跑几个部门的事情,现在在手机上提交一次就能办妥。

新疆大力推进政务服务线上“一网通办”,线下“一窗综办”,让数据多跑路、群众少跑腿。今年以来,新疆14个地州市落实“数字政府”部署,依托自治区“一件事一次办”系统,打通了人社、公安、医保等部门间壁垒,通过系统实时共享交换数据,办事全流程再造,上线“新生儿出生一件事”模块,并对接“新服办”APP、小程序,推动出生落户、参保等事项网上办。

把关联性强的“一堆事”合并为“一件事”,依托数字赋能和流程再造实现“一次办”,是推进“放管服”改革的创新举措。随着流程不断简化,事项越办越快,新疆的“一件事”改革正逐步释放出便民利企的“涟漪效应”。

来源:石榴云/新疆日报

## 国家药监局:2022年审评通过建议批准21个创新药 含3个首创新药

国家药监局网站9月6日发布2022年度药品审评报告。报告显示:全年审评通过建议批准21个创新药,含3个首创新药(First-in-Class);全年整体按审评时限审结率提升至99.80%;儿童用药批准数量为66个,创历史新高;10个中药新药(包含中药提取物)获批上市。

已发布的三批81个临床急需境外新药中,截至2022年底,已有54个品种提出注册申请,均已获批上市,按时限审结率达100%。获批品种包含许多罕见病用药、儿童用药和抗肿瘤药等,中国患者基本可以同步享受到全球药品创新研发的最新成果。

来源:中央广播电视总台